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РЕЗИМЕ СО РЕЗУЛТАТИТЕ ОД ДЕБАТНАТА АНКЕТА ЗА УЛОГАТА И 

МОДЕЛИТЕ НА ВКЛУЧУВАЊЕ НА СОБРАНИЕТО ВО ЕУ 

ИНТЕГРАЦИЈАТА 



 

 

Што е дебатна анкета®? 
Дебатната анкета (deliberative poll) е уникатна форма на политички консултации 

која ги комбинира техниките на испитување на јавното мислење и јавната 

расправа. Таа цели да претстави како би изгледало јавното мислење на одредена 

тема, доколку граѓаните би имале можност повеќе да се запознаат со темата. 

Дебатната анкета ги прикажува преференциите и мислењата на граѓаните и пред 

и по детално запознавање со темата. 

 

Примерок на испитаници 
 

Основна анкета 

 

Пред одржување на дебатниот настан, беше спроведена основна анкета на 1200 

испитаници од целата држава во периодот од 18 март до 02 април 2026 година. 

Етничка припадност на испитаниците: 66,3% Македонци; 24,8% Албанци; и 8,9% 

друго. 

По дебатниот настан 

 

По завршувањето на дводневниот дебатен настан, кој се одржа на 25 и 26 Април 

2026 година, 136 испитаници повторно го пополнуваа прашалникот, откако два 

дена се информираа и дискутираа на темите со релевантни чинители од 

македонското опшетство. Етничка припадност на испитаниците кои учествуваа на 

настанот: 80,9% Македонци; 12,5% Албанци; и  6,6% други. 

 

 

Дебатен настан 
Дводневниот настан се одржа во Хотел Холидеј Ин и во Собранието на Република 

Северна Македонија на 25 и 26 април 2026 година. 140 испитаници поделени во 11 

групи меѓусебно се информираа и подучуваа за улогата на Собранието на 

Република Северна Македонија во процесот на пристапување во ЕУ, фокусирајќи 

се на функциите на Собранието на Република Северна Македонија, 

транспарентноста и довербата, функционирањето и клучните работни тела на 

Собранието во процесот на пристапување кон ЕУ. Потоа, секоја од групите 

поставуваа прашања на панел од експерти и политичари од целиот спектар, со 

цел да изградат информирани и непристрасни ставови. 

 



 

Резултати 
Во продолжение се дел од резултатите од промената на ставови на граѓаните 

околу улогата на Собранието на Република Северна Македонија во процесот на 

пристапување во ЕУ. 

 

1. На скала од 0 до 10, каде што 0 значи „воопшто неразбирливи“, а 10 значи 

„целосно разбирливи“, колку Ви се разбирливи информациите за ЕУ што 

доаѓаат од државните институции? 

 

🛈 Просечниот резултат се намали од 5.30 пред дебатата на 4.79 по дебатата. По 

дебатата, учесниците ги оценија институционалните информации како нешто 

помалку разбирливи, што можеби одразува зголемена критичност откако 

учесниците се запознаа со детална институционална содржина за време на 

дебатата. 

 

2. На скала од 0 до 10, каде што 0 значи „воопшто не сум запознаен/а“, а 10 

значи „целосно сум запознаен/а“, колку сте запознаени со улогата на 

Собранието во процесот на пристапување кон ЕУ? 
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🛈 По дебатата, запознаеноста со улогата на Собранието во процесот на 

пристапување кон ЕУ се зголеми, што е во согласност со информативната 

содржина на дебатниот настан. 

3. На скала од 0 до 10, каде што 0 значи „воопшто не се согласувам“, а 10 

значи „целосно се согласувм“, колку се согласувате дека дијалогот меѓу 

власта и опозицијата за интеграцијата во ЕУ е на високо ниво? 

 

🛈 По дебатата, учесниците изразија покритички став за дијалогот меѓу власта и 

опозицијата за интеграцијата во ЕУ. Падот е најголемото негативно поместување 

меѓу сите скални ставки и може да одразува поинформирана оценка за 

меѓупартиската соработка. 

4. На скала од 0 до 10, каде што 0 значи „воопшто не се согласувам“, а 10 

значи „целосно се согласувм“, колку се согласувате дека јавните 

расправи им помагаат на граѓаните да разберат што носи членството во 

ЕУ? 
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🛈 Просечниот резултат се зголеми од 6.72 пред дебатата на 7.57 по дебатата. По 

дебатата, учесниците посилно се согласија дека јавните расправи во 

Собранието им помагаат на граѓаните да разберат што носи членството во ЕУ. 

5. На скала од 0 до 10, каде што 0 значи „воопшто не се согласувам“, а 10 

значи „целосно се согласувм“, колку се согласувате дека клучните одлуки 

за ЕУ се носат исклучиво во Владата, а Собранието е исклучено? 

 

🛈 Просечниот резултат се зголеми од 4.69 пред дебатата на 5.52 по дебатата. По 

дебатата, учесниците посилно се согласија дека клучните одлуки за ЕУ се носат 

исклучиво во Владата, со ограничено суштинско учество на Собранието. Ова 

укажува на зголемена свесност за доминацијата на извршната власт во носењето 

одлуки поврзани со ЕУ. 
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6. На скала од 0 до 10, каде што 0 значи „воопшто не се согласувам“, а 10 

значи „целосно се согласувм“, колку се согласувате дека јавните дебати и 

расправи ја зголемуваат довербата во Собранието? 

 

🛈 Просечниот резултат се зголеми од 6.21 пред дебатата на 7.35 по дебатата. По 

дебатата, учесниците посилно се согласија дека јавните дебати и расправи ја 

зголемуваат довербата на граѓаните во Собранието. Ова е најголемото позитивно 

поместување меѓу сите скални ставки и укажува на перципираната вредност на 

делиберативните формати. 

7. Дали сте слушнале дека покрај редовната Комисија за европски прашања, 

во македонското Собрание постои и посебно тело наречено „Национален 

совет за евроинтеграции“? 
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🛈 Уделот на учесници кои го избрале точниот одговор (Да, имам слушнато за него.) 

се зголеми од 56.6% пред дебатата на 75.0% по дебатата. По дебатата, учесниците 

имаат поголемо знаење за клучните тела на Собранието во процесот на 

пристапување во ЕУ. 

8. Дали Собранието има право да ја повика Владата на одговорност (на 

пример да бара смена на министер) ако смета дека преговорите се водат 

лошо? 

 

🛈 Уделот на учесници кои го избрале точниот одговор (Да) се намали од 89.7% пред 

дебатата на 76.5% по дебатата. 
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